

# 当心防潮棉花成“污染源”

本报讯(记者王璐)家里的药瓶开封后,里面的棉花、干燥剂,你是如何处理的?记者近日调查10位市民发现,所有市民都选择让棉花、干燥剂留在瓶中。中南大学湘雅医院药剂科阎敏表示,药瓶内防潮棉花、干燥剂不能留,开瓶后会大量吸收细菌、水分成为新的污染源。

长沙的郑女士告诉记者,自己的

母亲由于患有糖尿病,已经服用了10余年降糖药物。每次吃完药,家人都是特意将药瓶中的干燥剂和棉花塞回瓶内。“总觉得没有塞进去药品就会变质。”受访者均表示,早前从来没有听说过药瓶中的棉花在开封后会导致药品的二次污染,药品说明书中在也没有看到过相关信息。

阎敏介绍,药品中的干燥剂和棉

球有两个作用,一是在药品在运输过程中防止碰撞,防止药品损坏;二是使药品保持干燥,阻止水气进入药瓶内。但是药瓶开封后,随着药瓶的反复开启,这个阻挡水气的“帮手”反而会变成吸附水气的“凶手”。药瓶内的棉花会不断吸附空气中的水气,使水气留在药瓶内,很容易使药品受潮、松散破裂,进而分解失效。

## 曝光台

### 33批次 学习用品不合格

本报讯(记者郭筱洁)去年12月30日,国家质检总局公布了2011年学习用品产品质量国家监督专项抽查结果,在233批次被抽查产品中,33批次不合格。

本次共抽查了北京、天津、上海等10个省(直辖市)164家企业生产的233批次产品,经检验,有31家企业生产的33批次产品不符合标准要求。其中,广州番禺通用文具制品厂有限公司的一批次“益而高”学生用品(固体胶水)被检出游离甲醛项目不合格;浙江省苍南县奥特文具有限公司的学生用品(液体胶)被检出游离甲醛项目不合格;天津市天鹏美术颜料厂的一批次“天鹰”学生用品(水粉画颜料)被检出铅项目不合格。

针对本次产品质量国家监督专项抽查中发现的质量问题,记者发现长沙市内文具店中没有这3种检查不合格的学生用品。



### 百对夫妻重聚 珍珠婚庆典

1月8日,天津百对夫妻步入珍珠婚庆典现场。

当日,天津百对夫妻齐聚天津大学体育馆参加“再爱30年”珍珠婚庆典。

据介绍,天津在1982年1月为数百对新人举办了一次集体婚礼。当年参加集体婚礼的新人如今迎来了珍珠婚庆典,大家重新聚首重温30年前的浪漫时刻。

新华社发

### “暖宝宝”要慎用

本报记者 唐健

时至隆冬,许多年轻的女士都使用了“暖宝宝”,以便能在冬季穿裤袜、打底裤之类的服装,在凛冽的寒风中展现自己的身材。但是近日,有网友称自己被“暖宝宝”烫伤,“暖宝宝”能烫伤伤人?

记者带着这个问题走访了长沙市几家卖“暖宝宝”的店面发现,“暖宝宝”的种类很多,“一般都是女孩子买,冬天可以贴在腿上,穿短裙都不冷。”一个店主介绍道。据观察,“暖宝宝”的价格差异很大,单片0.5元至5元的都有,许多“暖宝宝”在外包装上的使用说明、保存方法等信息均使用的日文。

业内人士林先生告

诉记者,“暖宝宝”这样的保暖用品,之所以价格差异大,是因为质量参差不齐,即便是同一个牌子也有好坏的批次,太便宜的“暖宝宝”最好不要购买。如果需要购买,最好选择国产知名品牌。他还提醒,正规产品都有清晰的条形码、生产厂家地址和生产日期。

据了解,“暖宝宝”平均温度达50℃,最高能达到70℃。中南大学湘雅医院皮肤科门诊部主任谢红付提醒,通常的皮肤表面温度只有35℃左右,如果长时间处于40℃到50℃的高温下,难免会被烫伤。谢医生建议,使用“暖宝宝”最好常常换位置,切勿直接贴在身体上,以免烫伤。末梢神经对疼痛反应较慢的糖尿病患者、伤残人士、孕妇、血液循环障碍者都不宜使用该产品。

## 新闻速读

### 湖南省91家 供水单位上“红榜”

本报讯(记者王璐)日前,湖南省卫生监督所经过跟踪检测和综合评定,评选出长沙市制水有限公司等91家单位为“2011年度湖南省生活饮用水卫生管理先进单位”。

2011年,湖南加大了生活饮用水卫生监督执法力度,开展饮用水卫生监督专项抽检、组织完成饮用水卫生监测计划、全面组织现制现售饮用水卫生专项监督检查、推进集中式供水单位卫生监督量化分级管理。各集中式供水单位、二次供水单位加强自身卫生管理,确保了全省人民饮用水的卫生安全。

### 湖南省工商查处 食品违法案件1501起

本报讯(记者刘凯洋)去年,全省工商系统查获非法添加非食用物质和滥用食品添加剂食品1.14万公斤,查扣假冒伪劣食品添加剂865.25公斤,查处食品违法案件1501起。

据湖南省工商局党组书记、副局长寇勇介绍,针对民众投诉比较集中、民众反映比较强烈的重点区域和重点品种,近两年来全省工商系统检查食品添加剂经营户25565户次,查处不符合食品安全标准的食品案件3159件,移送公安机关案件9件,共取缔无证照食品经营户2353户。

### 青少年性与 生殖健康项目启动

本报讯(记者袁小玉通讯员曾佳)上月31日,由联合国人口基金与国务院妇女儿童工作委员会、卫生部、国家人口计生委、中国计生协四部门合作开展的第七周期青少年性与生殖健康项目湖南启动会在长沙举行。

湖南继2006—2010年实施了第六周期项目之后,再次作为项目省开展2011—2015年的第七周期项目工作,此次项目点定在农村人口比例较大的长沙县,预计2015年前,加强项目地区相关机构向未婚青少年提供优质、具有性别敏感视角的性与生殖健康信息、教育和服务的的能力。

发酵中药抗肿瘤首获欧盟认证

## 中晚期肿瘤有救了

事实证明传统手术、放化效果并不理想。很多肿瘤患者都是死于过度治疗。西方国家已经率先认识到这个问题,世界卫生组织已将肿瘤列为慢性病,提出“带瘤生存”的全新治疗理念。由于中医药治疗肿瘤的效果突出,已逐渐被西方接受。我国首个利用发酵中药治疗肿瘤的科技成果获得英、法、德等29个欧盟成员国一致认可,获国内国际多项专利,被国家中医药管理局科技开发交流中心列为推广项目在全国推广。

发酵中药抗肿瘤成功实现三大突破:1)首次把中药抗肿瘤活性成分从大分子转变成小分子,有效成分可迅速穿透毛细血管壁直达肿瘤病灶;2)首次激活传统中药未被开发的抗癌活性物质-CSD因子,诱导癌细胞分化凋亡;3)首次实现中药多靶点靶向识别、抑杀癌细胞,抑制肿瘤新生血管形成,防止复发转移。

北京大学附属医院肿瘤专家宁午指出:很多晚期病人服用“发酵菌药”后,临床症状很快改善,血象、免疫学指标好转,持续服用三个月以上,肿瘤原发灶出现不同程度缩小,转移灶逐渐消失。这是个奇迹!

国家一级期刊《肿瘤防治杂志》报道:发酵中药经北京医科大学肿瘤医院、上海中医药大学附属医院、天津医科大学总医院等全国21家大型三甲医院、1800名患者临床验证,该药对食道、肺、肝、胃、肠、乳腺、宫颈、膀胱等多种肿瘤的抑制率高达73.7%,有效率高达93.2%,临床远期效果超过化疗。

详情咨询:0731-82813345

## 湖南设立专项资金 救助流浪乞讨人员

本报讯(记者袁小玉)流浪乞讨人员的专项资金只能用于生活救助、医疗救治、返乡救助等,不得用于救助机构自身的运转、设备购置和基础设施维修。作出这些规定的《湖南省流浪乞讨人员救助补助资金管理办法》已于近日出台并施行。

流浪乞讨人员救助补助资金实行专项转移支付,包括中央和湖南省各级财政设立的用于开展流浪乞讨人员救助的专项资金。根据《办法》要求,补助资金必须专款专用。

补助资金主要用于:生活救助,主要指救助管理机构内流浪乞讨人员生活救助等;医疗救治,主要指通过救助管理

机构送达定点医院或就近医院的流浪乞讨人员的疾病救治。救助管理机构及相关医疗机构对痴呆傻、孕、残疾人员及精神病患者等人员的救治和护理等费用支出;教育矫治,主要指聘请特殊教职人员的经费。流浪乞讨人员特别是流浪未成年人的教育、培训、外出实习、救助宣传的经费等;返乡救助,主要指流浪乞讨人员的返乡车船费(含车辆接送费用)、食宿费等;临时安置,主要指通过设立临时安置点、社会福利机构代养等方式对暂时查找不到户籍、无家可归的流浪痴呆傻人员、精神病人、未成年人等特殊人员进行安置的支出。

湖南省第二人民医院  
酒癮、网癮、药癮  
治疗中心  
0731-85232318  
13908473230  
网址: www.jywyzl.cn